

跳水名将称电子竞技不算体育项目,引发口水大战
前CS世界冠军揭秘电子竞技运动员真实生活

有时一天要练12小时 运动员绝对不会熬夜



电子竞技算不算体育项目,引发网友争论

国家体育总局近日决定,成立一支17人的电子竞技国家队,出战第四届亚洲室内和武道运动会。对此,跳水世界冠军何冲的弟弟何超发表评论,认为电子竞技不应算在竞技体育范畴,从而引起口水大战。

相比传统运动,在大家印象里只是电脑游戏的电子竞技到底怎样划分?电子竞技运动员的真实生活是否不是不少人认为的玩物丧志?作为中国最成功的电子竞技运动员之一、前CS世界冠军卞正伟有自己的观点……

回顾

电子竞技 组建国家队引争议

近日,国家体育总局体司下发了关于确定第四届亚洲室内和武道运动会最终参赛人员的通知,电子竞技在排球、台球、短池游泳等9个比赛项目之中。本次比赛,电子竞技项目将组建一支17人组成的国家队,参加星际2、英雄联盟、FIFA13和极品飞车四个项目的比赛。其中,选手12名,教练员3名,领队1名,翻译1名,在人数规模上排名第四,超越保龄球、国际象棋和围棋等项目。

“电子竞技也算体育???玩儿游戏都可以拿奥运冠军,那我们这些项目练得这么辛苦真白干了,干脆好好玩游戏算了……”跳水世界冠军何冲的弟弟何超在微博上吐槽,此后,体操世界冠军陈一冰马上跟帖:“我也要参加国家队。”两位体育名将的言论引起众多网友的围观和讨论。批评者表示,“电子竞技和体育不沾边,体育体育,电子竞技哪体育了?天天坐在电脑前。”支持者则表示,“你以为电子竞技后面没有选手们的汗水么?任何项目都是需要自己付出,围棋和国际象棋也不算体育?航模和无线电运动也不算体育?”

声音

央视编导: 电子竞技是体育项目

王涛是央视CCTV5《爆笑体育》节目的主持人,也是央视王牌栏目《天下足球》的编导,又曾经给游戏《实况足球》做过中文解说,对体育与电子竞技都有较深的了解和介入。昨天,对于电子竞技是否为体育的问题,王涛也发表了自己的观点。

“2003年,国家体育总局把电子竞技归为我国第99个体育项目,这是国家规定,不是民间任命。另外,电子竞技训练极其枯燥辛苦,与其他体育训练差别不大,其次,围棋、象棋都是坐着玩的体育项目,节奏还不如电子竞技快。不知者无罪!”

链接

电子竞技国家队 选手要注册 每年有集训

这并不是体育总局第一次组建国家队,在以往的世界级电子竞技大赛中,都有国家队出征。今年之所以吸引眼球,或许是有跳水名将吐槽的原因。

据记者了解,例如亚洲室内运动会这种赛事是以国家为单位进行比赛,所以每届比赛,电子竞技运动员都会以国家队的形式出征。而同时,几乎所有的职业电子竞技运动员都会在国家体育总局进行注册,这样才能参加诸如CEG等国内顶级赛事,而若要参加世界电子竞技大赛(WCG)等赛事,运动员也会先在国内选拔后,才由体育总局的工作人员带队,赴国外参加比赛。而同时,体育总局每年会召集运动员进行集训。

本版撰稿 特约记者 包靖

01

与体育不沾边? 足球和电子竞技有太多相同之处

卞正伟在圈内很有名,夺得多个CS世界冠军,被称为中国最成功的职业电子竞技运动员和中国最出色的CS指挥官。有意思的是,虽然卞正伟在电脑前战绩不俗,但在转行之前,他却是一名足球运动员。

16岁时,卞正伟入选重庆红岩,成为一名甲B球员,1999年重庆红岩降入乙级,之后解散,卞正伟开始走上电子竞技运动员的道路。

“比如足球,运动员必须每天训练才能进步和保持状态,其实电子竞技也一样。”卞正伟对记者说,足球需要练习颠球和短传等个人技术,CS中的枪法练习也是如此,足球需要练习配合,CS中的战术也是如此,而足球比赛后的个人总结,电子竞技运动员在打完比赛后也会进行,足球运动员每天训练和食宿在一起,电子竞技运动员也是一样。“两者完全

相同,唯一的区别是足球是在球场上,电子竞技是在电脑前,足球用的是球鞋和护腿板,而电子竞技用的是鼠标和键盘。”卞正伟说。

同时从事过足球和电子竞技两个项目,卞正伟对两者的异同有自己的认识。而大多数网友也赞同他的观点,在某门户网站的调查中,近7成的网友认为电子竞技算是体育项目。

02

训练就是玩游戏? 运动员起居规律,绝对不会熬夜

或许对不少人而言,电子竞技之所以无法与体育挂钩的另一个重要原因,便是“训练就是玩电脑”的印象。虽然电子竞技运动员的实际情况确实只是坐在电脑前,但类似于围棋,一场比赛或训练下来,对运动员的消耗并不小。

“足球训练之后主要是身体的疲惫,而电子竞技之后是身心俱疲。”卞正伟坦言,在每天长时

间训练里,选手必须时刻保持注意力高度集中,极其消耗精力,“训练完,经常大脑一片空白,什么事都不想做了。”每天,电子竞技运动员要进行8至10小时的训练,最多时会达到12小时。而因为CS对手感的要求极高,为了保持手感,队员每周只能休息一天,“因为稍微休息时间长了,手感就没了。”卞正伟说。

虽然训练时间很长,但与一般人认为的在网吧熬夜打游戏相比,电子竞技运动员却从不熬夜,且起居规律。“每天中午12点到训练室训练,一直到晚上8、9点便结束回家。”卞正伟强调,因为数小时的高强度训练极易疲惫,电子竞技运动员在回家后都选择早早休息补充精力,绝对不会熬夜,次日10点准时起床。

03

是否玩物丧志? 电子竞技和网络游戏有本质不同

不论电子竞技与体育究竟有无共同点,或许最难改变的是人们对其“玩物丧志”的认识。“就怕孩子们更有借口说:‘老妈,你OUT了,这可是体育!’”有网友这样说道。

“很多人不是特别了解电子竞技,所以认为电子竞技就是网络游戏或者类似于魂斗罗,虽然

这很正常,但这是不准确的。”卞正伟认为,电子竞技和网络游戏有本质不同,“电子竞技只有CS、dota、英雄联盟等项目,也不会像网络游戏那样让人在虚拟世界里迷失自我。”而同时,卞正伟表示所谓玩物丧志主要得看每个人的个体情况,要是自制力不好,任何项目,也可能会让孩子沉迷

其中无法认真学习。“另外,和羽毛球、跳水等一样,世界冠军就那么几个,那些最终没能成为职业运动员或未能成名的运动员,算不算玩物丧志?而且就算是冠军运动员,也有可能是在退役后面临生活问题。这算不算玩物丧志?这些情况,和电子竞技运动员是完全一样的。”